

导游资格考试聊城考区开考

备考时间较短,部分考生反映题目有点难

本报聊城12月16日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 12月15日、16日,全国导游人员资格考试聊城考区的考生在聊城大学和聊城职业技术学院开考。由于今年从报名到考试时间较短,不少考生反映准备不充分,感觉题目有点难,甚至一些考生直接表示“来年再考”。

15日上午,在聊城大学的笔试考场,记者看到不少考生是在校生,从考场外张贴的考生名单来看,很大一部分是“90后”。当天上午8:30开考,要求提前半小时到场,但到了9点左右,一名考生才匆匆赶到,两个考场内已安排满,这位迟到考生只能到备考教室考试。

当天上午机考科目为《导游实务》、《导游基础知识》和《旅游政策法规》三科,三科考试一并进行。上午11点多陆续有考生离场。“只有一个月的准备时间,教材刚看过一遍,感觉都不怎么会。”一名聊城大学的学生说,她参加这个考试只是为了毕业找工作有更多的选择,她比较喜欢导游这个职业,即使不做这个工作,还可以做兼职导游。

但考生中也不乏一些“专业”考生,今年已经毕业五年的小许说,他原来在外地做旅游业务,感觉国家支持旅游行业发展,比较有前景,而且做好导游需要的综合素质较高,接触的人也多,能更好地锻炼自己。“感觉考得还行吧,都是基础知识,还比较简单。”小许说,

拿到导游资格证后他打算到聊城工作。“聊城有比较深厚的文化,很想给游客介绍聊城。”

记者了解到,全国导游人员资格考试的笔试部分今年首次采用机考,11月12日才开始报名,12月15日就要考试,不少初次参加考试的考生表示,报了名之后,领到教材,开始准备考试,短短一个月的时间,要准备三门课程的考试,有点困难,再加上很多准备报名的考生都是大学在校学生,还要准备在校课程的学习,不少考生直接放弃报考。“也是因为可以准备的时间较短的原因,今年报名人数较少,仅200余人。”聊城市旅游局相关负责人告诉记者。

◎头条链接

聊城持证导游达1200多人

记者了解到,近几年,随着聊城旅游业的迅速发展,旅游人才紧缺的矛盾越来越突出,来聊游客迅速增多,对旅游接待人员,尤其是导游人员的素质要求更高。

为此,聊城市旅游局专门组织人员对全市旅游人才队伍建设情况进行调研,针对发现的旅游人才队伍整体素质偏低、旅游人才队伍缺乏稳定性、旅游人才政策体系不够完善等问题,制订了一系列的措施和解决办法。大力引进急需的专业人才,并出台配套措施,让这些人才长期为聊城旅游发展服务。同时,加快旅游人才培养步伐,完善旅游院校三级教育体系建设,建立旅游人才培训基地,加强企业培训。

“目前聊城的持证导游已经达到1200多人。”聊城市旅游局局长刘光辉介绍,导游队伍对聊城旅游服务发展起到了很重要的作用,而打造聊城旅游目的地,大力发展“水文化”旅游,实现“好客山东”旅游品牌落地,还需要更高素质的导游,为此,今年举行旅游形象大使大赛、十佳导游选拔赛,依托聊大、聊城职业技术学院,举办培训班,编写聊城本土教材,让导游和旅游接待人员了解聊城,了解聊城的本土文化。“导游人员考试也是发现人才的好机会。”刘光辉说,每次考试都要选拔一批、储备一批,开发利用一批优秀导游人才,培养一批真正“懂聊城、会讲聊城”的高素质导游。

本报记者 杨淑君



0:3 山东主场惨败

16日下午4点,全国男排甲A联赛(山东赛区)第二轮首场比赛在聊城市体育馆打响,山东队主场迎战八一队,经过三局比赛,山东队0:3惨败于八一队,三局比分分别为:17:25、21:25、15:25。

本报记者 李军 摄

市中心血站举行建站二十周年庆典

本报聊城12月16日讯(记者 王尚磊 通讯员 张文娟) 16日,聊城市中心血站建站二十周年庆典举行,记者获悉,2012年以来,全市享受免费用血的献血者达770人次,返还血量达57.9万毫升。

记者了解到,聊城市中心血站前身是聊城地区中心血站,始建于1992年12月,1998年聊城撤地设市后正式更名。目前,血站拥有建筑面积6400平方米的采血综合楼,血液制品相关采集、检测、制备、储存等医疗设备配备齐全,6部大型采血车,2部冷链送血车。现设有办公室、体检采血科、成分制备科等12个科室,年采供血15吨。

聊城市中心血站站长赵宁介绍,特别近几年

年来,在临床用血大幅度递增的情况下,血站严把血液质量和血液安全关,有效地保障了临床血液供应。血站全面落实国家相关献血返还款政策,建立无偿献血绿色通道,认真做好献血者及直系亲属用血费返还工作,2012年以来,全市享受免费用血的献血者达770人次,返还血量达57.9万毫升。

赵宁介绍,聊城市中心血站于2002年实现了100%来自街头自愿无偿献血的目标,由计划指令性献血向社会自愿无偿献血的转变;2004年实现了由临床输注全血向输注成分血的转变;2005年实现了机采血小板100%来自自愿无偿献血。至此,全市的临床用血全部来自于街头自愿无偿献血。

“第一书记”带乡村致富

五个月村民吃上“文化大餐”

本报聊城12月16日讯(记者 刘铭 通讯员 王廷坤 程栋 徐金鑫) 冠县教育局陈广荣是由冠县县委组织部选派到崇文街道办事处马宋店村任职的“第一书记”,今年3月到村上任,短短几个月时间里,就为马宋店村带来喜人的变化。

3月12日,初到村里,陈广荣在走访过程中,详细了解困难群众生产、生活情况并一一记录。为了实现村集体收入“破零”目标,做为“第一书记”的陈广荣,与村两委研究,把废弃多年的垃圾坑承包给想发展养殖的村民,使

村集体年收入增加1万余元,解决了村集体经济“空壳”问题,达到了村集体收入今年“破零”目标。

陈广荣深入了解民意之后,发现不仅村“两委”班子早就盼望有个像样的办公场所,村民也渴望有个文化和健身活动场所。陈广荣在冠县教育局局长董建国的支持下,开始了筹集资金。今年7月,村两委大院里里外外翻新改造,新上办公设备,建成党员活动室、农家书屋,8月27日,一辆货车从冠县县城出发,陈广荣将价值6000余元,散发着墨香的400册图书从县新华书店运送到

崇文街道办事处马宋店的农家书屋。

15日,在马宋店村农家书屋,不少村民在阅读种植果树的书籍,农家书屋全部实现了图书上架到位,分类保管,并统一配备标识牌。村民马学良高兴地说:“县教育局领导送的新书,村民吃上文化大餐,大伙才能真正有精神食粮啊。”

陈广荣说,为解决农家书屋图书品种少、更换周期长等问题和不足,县教育局联合新华书店定期对村农家书屋图书进行调换,保证农家书屋始终有新书,满足群众文化大餐需求”。

学习贯彻十八大精神 推动计生工作开展

东昌府区委老庄镇计生部门深入学习贯彻党的十八大精神,注重做好结合文章,推动计生工作进一步开展。

学习贯彻十八大精神与深化计划生育优质服务相结合,以让全镇广大育龄群众享受真正的优质服务为契机,要求镇

村计生干部不断深入学习贯彻党的十八大精神,牢固树立服务理念,多换位思考,转变计生工作的工作作风,端正服务态度,提高计划生育优质服务水平。拓宽服务渠道,改进服务方法,深入基层,深入农户,努力为广大育龄群众提供优质服务。同时,

借助免费孕前优生健康检查和“计生日记民情调查”活动这些平台,广泛征求广大育龄群众的意见和建议,着力解决育龄群众反映的突出问题,真诚为育龄群众解难题、办实事,促进人口计生工作持续健康发展。(张翠江)

计生宣传出新意 “十八大”精神唱主旋律

在党的“十八大”会议胜利召开之后,临清市刘店子镇不断创新思路,紧紧围绕“十八大”人口新政,推动计生宣传亮点多多。

该镇计生宣传坚持以“坚持计划生育的基本国策,提高出生人口素质,减少优生缺陷,促进人口长期均衡发展”为指导方针不动摇,积极引导广大群众转变观念,鼓励其自觉参与优生优育社会的构建;积极向广大育龄群众宣传对计划生育家庭的利益导向政策,让群众切实感受到落实计划生育政策的优越性,调动了更多群众参与计划生育的热情。另外

该镇牢固把握构建和谐社会的主旋律,推动镇广大育龄群众对村居民的免费体检;以“十八大”精神为方针推进该镇各村居计划生育群众自治的进一步开展,推动计划生育可持续发展观念不断深入人心。(单莹)

规范农家书屋管理 建设“十八大”宣教基地

近期,为进一步宣传“十八大”会议精神,更好地指导群众投身全镇各项事业的建设和,临清市刘店子镇集中人力物力,对各村居的农家书屋的管理进行规范,逐步将农家书屋建设成为“十八大”精神的宣教基地。

该镇充分发挥各村居计生协会作用,由计生专职主任对农家书屋的书籍、报刊进行管理,并制定严格制度,要求借阅必须登记,归还时且不得损坏;尤其是有关十八大会议精神的书籍、报刊管理更加严格,让更多群众接

受教育。另外该镇计生协会定期在农家书屋组织形式多样的学习、讨论活动,让广大党员、群众在农家书屋交流“十八大”精神的学习心得,让“十八大”精神更加深入人心,在全镇掀起一股学习“十八大”的热潮。(单莹)

打响流动人口管理“节前”攻坚战

日前,随着元旦的日益临近,流动人口返乡出现小高潮,临清市刘店子镇全面部署,抽调精干力量,提升服务质量,积极备战“节前”攻坚战。

该镇集中力量对流动人口,结合村两委、村居计生协会落实每一个流动

人口当前状况,督促返乡流动人口及时到站进行健康体检,在体检过程中免费向其发放《流动人口计划生育工作条例》明白纸,确保宣传无死角。

另外该镇积极简化《流动人口管理证明》办理流程,提高工作效率,力求

“一站式”服务,及时变更流动人口的身份,持证、孕孕等变更信息,对于新增流动人口,充分利用此次返乡时机,签订计划生育合同,实现流动人口合同签订率达100%,切实做到流动人口管理无缝隙,信息更新。(单莹)

齐鲁晚报 今日聊城

【新闻中心】 0635-8451234

【广告中心】 0635-8278128 0635-8277793 0635-8277086

【订报电话】 0635-8277092

【传真】 0635-8277092